



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/8422.**

Benyújtás dátuma: **2019-12-06 10:47**

Parlex azonosító: **UV7K8CIJ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani.

A szóbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

A szóbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mi lesz azokkal a betegekkel, akik kiszorulnak az ingyenes egészségügyi ellátásból?"**

Tisztelt miniszter úr!

Ön jegyzi előadóként a kormány előterjesztését a társadalombiztosítás ellátásaira jogosultakról, valamint ezen ellátások fedezetéről szóló javaslatot.

Természetesen dicséretes az a szándék, hogy föl kívánnak lépni a visszaélések ellen, és erősíteni kívánják a járulékfizetési hajlandóságot. Azzal is maximálisan egyet lehet érteni, hogy a külföldön dolgozó magyar állampolgároktól elvárható a törvények betartása, nekik bizony ki kell jelentkezni a hazai TB ellátásból, és azt hazalátogatásukkor persze igénybe tudják venni, a külföldi biztosítótól kapott dokumentummal, a külföldi biztosító kontójára. Ők nem fognak kiszorulni az ingyenes egészségügyi ellátásból.

Kiszorulnak viszont sokan mások az új szabályozás miatt. A kormányban talán úgy gondolják, ahol gyalulnak, hullik a forgács – a forgács ebben az esetben emberéletek elvesztését és sokak maradandó egészségkárosodását jelenti, így itt a legkisebb forgács sem elfogadható.

Közel 110 ezer, semmilyen pénzbeli ellátásban nem részesülő, nyilvántartott álláskereső van ugyanis a legfrissebb, októberi adatok szerint. Ők a megalázóan alacsony, havi 22800 forintos aktív korúak ellátását sem kapják – ez az az ellátás egyébként, amelynek az összegét még a Fidesz csökkentette 2012-ben 28500 forintról, és azóta sem emelte –, így nem jár nekik az ingyenes egészségügyi ellátás sem, ami az aktív ellátáshoz kapcsolódik.

Ők azok, akiknek egy része ma szolgáltatási járulékot fizet, ha tud, a másik része pedig szociális rászorultság alapján kérvényezi, hogy biztosított legyen. S van egy olyan részük, aki a törvény szerint nem számít szociálisan rászorultnak, mert a családjában túllépi az egy főre jutó jövedelem a

havi 34200 forintot, az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 120%-át. A kormány szerint tehát havi 35 ezer forintból már ki kell tudni jönni, és ebből jutnia kell a 7710 forintra emelkedő egészségügyi szolgáltatási járulékra is.

És beszéljünk végül arról a csoportról, amely megfelel a nagyon szigorú törvényi feltételeknek, és szociálisan rászorultnak minősül. Nekik évente kell a rászorultságot igazoló bizonyítványt kiváltani a járási hivatalnál. Erről a kötelezettségükről viszont egy jelentős részüknek fogalma sincs. Ezért volt jó az eddigi rendszer: a kórházban jelezték nekik, hogy nem rendezett a TB-jogviszonyuk, de ellátták őket. Miután meggyógyultak, megpróbálhatták elvégezni a papírmunkát, amivel rendezték a jogviszonyukat.

Ennek az új szabályozással vége: ki kell fizetniük az egészségügyi ellátásuk költségeit, ami nyilvánvalóan lehetetlen lesz sokuk számára. Ezzel a legelesettebbek maradnának egészségügyi ellátás nélkül, szenvednek maradandó egészségkárosodást, vagy halnak meg. Ez embertelen intézkedés; még a Fidesztől is szokatlanul, elképesztően embertelen lenne.

De nemcsak ők maradhatnak ellátás nélkül, hanem például azok is, akik dolgoznak, de nem tudnak arról, hogy a munkáltatójuk nem jelentette be őket. Tehát azokat a munkavállalókat, akikkel kitol a munkáltatójuk, a kormány duplán meg akarja büntetni az egészségügyi ellátásban is.

Miniszter úr! Önök valóban ezt akarják? Avagy mit tervez a kormány, hogy ne szoruljanak ki magyar emberek tömegei az egészségügyi ellátásból?